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English

1.

1.1

2.1

Cl gt

General

About this document

The language of the original operating instruc-
tions is French. All other languages of these
instructions are translations of the original oper-
ating instructions.

These installation and operating instructions are
an integral part of the product. They must be kept
readily available at the place where the product is
installed. Strict adherence to these instructions
is a precondition for the proper use and correct
operation of the product.

These installation and operating instructions cor-
respond to the relevant version of the product
and the underlying safety standards valid at the
time of going to print.

EC declaration of conformity:

A copy of the EC declaration of conformity is a
component of these operating instructions.

If a technical modification is made on the designs
named there without our agreement, this decla-
ration loses its validity.

Safety

These installation and operating instructions con-
tainimportant information which must be adhered
to during installation, operation and maintenance.
For this reason, these instructions must, without
fail, be read by the service technician and the
responsible specialist/operator before installation
and commissioning.

It is not only the general safety instructions list-
ed under the main point “safety” that must be
adhered to but also the special safety instructions
with danger symbols included under the following
main points.

Symbols and signal words in the operating
instructions
Symbols

General danger symbol
Danger due to electrical voltage
NOTE: ...

Signal words:

DANGER!

Acutely dangerous situation.
Non-observance results in death or the most
serious of injuries.

WARNING!

The user can suffer (serious) injuries. ,Warning
implies that (serious) injury to persons is proba-
ble if this information is disregarded.

ATTENTION!

There is a risk of damaging the product/unit.
,Attention‘ implies that damage to the product
is likely if this information is disregarded.

2.2

2.3

2.4

2.5

NOTE:

Useful information on handling the product.

It draws attention to possible problems.
Information that appears directly on the product,
such as

Direction of rotation arrow

Marks identifying connections

Rating plate

Warning stickers

must be strictly complied with and kept in legible
condition.

Personnel qualifications

The installation, operating and maintenance per-
sonnel must have the appropriate qualifications
for this work. Area of responsibility, terms of
reference and monitoring of the personnel are to
be ensured by the operator. If the personnel are
not in possession of the necessary knowledge,
they are to be trained and instructed. This can be
accomplished if necessary by the manufacturer of
the product at the request of the operator.

Danger in the event of non-observance of the
safety instructions

Non-observance of the safety instructions can
result in risk of injury to persons and damage
to the environment and the product/unit. Non-
observance of the safety instructions results

in the loss of any claims to damages. In detail,
non-observance can, for example, result in the
following risks:

Danger to persons due to electrical, mechanical
and bacteriological factors

Damage to the environment due to leakage of
hazardous materials

Property damage

Failure of important product/unit functions
Failure of required maintenance and repair pro-
cedures

Safety consciousness on the job

The existing directives for accident prevention
must be adhered to.

Danger from electrical current must be elimi-
nated. Local directives or general directives [e.g.
IEC, VDE etc.] and instructions from local energy
supply companies must be adhered to.

Safety instructions for the operator

This appliance is not intended for use by persons
(including children) with reduced physical, sen-
sory or mental capabilities, or lack of experience
and knowledge, unless they have been given
supervision or instruction concerning use of the
appliance by a person responsible for their safe-
ty.

Children should be supervised to ensure that
they do not play with the appliance.

If hot or cold components on the product/the
unit lead to hazards, local measures must be
taken to guard them against touching.

Guards which protect personnel from coming
into contact with moving components (e.g. the
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coupling) must not be removed while the prod-
uct is in operation.

« Leakages (e.g. from the shaft seals) of hazardous
fluids (which are explosive, toxic or hot) must be
led away so that no danger to persons or to the
environment arises. National statutory provisions
are to be complied with.

« Danger from electrical current must be elimi-
nated. Local directives or general directives [e.g.
IEC, VDE etc.] and instructions from local energy
supply companies must be adhered to.

2.6 Safety instructions for installation and mainte-
nance work
The operator must ensure that all maintenance
and installation work is carried out by author-
ised and qualified personnel, who are sufficiently
informed from their own detailed study of the
installation and operating instructions. Work on
the product/unit must only be carried out when
at a standstill. It is mandatory that the proce-
dure described in the installation and operating
instructions for shutting down the product/unit
be complied with.
Immediately on conclusion of the work, all safety
and protective devices must be put back in posi-
tion and/or recommissioned.

2.7 Unauthorised modification and manufacture of
spare parts
Unauthorised modification and manufacture of
spare parts will impair the safety of the product/
personnel and will make void the manufacturer‘s
declarations regarding safety. Modifications to
the product are only permissible after consulta-
tion with the manufacturer.
Original spare parts and accessories authorised by
the manufacturer ensure safety. The use of other
parts will absolve us of liability for consequential
events.

2.8 Improper use
The operating safety of the supplied product is
only guaranteed for conventional use in accord-
ance with Section 4 of the operating instructions.
The limit values must on no account fall under or
exceed those values specified in the catalogue/
data sheet.
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A

5.

5.1

English

Transport and intermediate storage

When you receive the equipment, check that
it has not been damaged during transport. If
damage has occurred during shipping, take all
necessary action with the carrier within the time
allowed.

ATTENTION! Storage environment may cause
damage.

If the equipment is to be installed at a later date,
store it in a dry place and protect it from impacts
and any external stresses (humidity, frost etc.).

Handle the pump with care so as not to damage
the product before installation.

Application

The basic function of the pump is to pump clean
water which does not contain settling sediment.

DANGER! Risk of explosion!
Do not use this pump to convey flammable or
explosive liquids.

Technical data

Data table

Hydraulic data

Maximum operating pressure

6.5 bar (0.65 MPa)

Maximum suction pressure

1.5 bar (0.15 MPa)

Maximum delivery head
Temperature range
Maximum fluid temperature

See motor plate

+60°C

Ambient temperature

Electrical data

+40 °C

Motor protection rating IP X4
Insulation class 155
Frequency
See motor plate
Voltage
5.2 Scope of delivery

Single-stage displacement pump with radial
impeller.
Operating manual.

Description and function

The HiPeri pumps are single-stage displacement
pumps with a radial impeller.

The ports are threaded with an axial suction con-
nection and a radial pressure connection pointing
upwards.
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7.

7.2

Installation and electrical connection

All installation and electrical connection work
must be carried out solely by authorised and
qualified personnel, in accordance with applica-
ble regulations.

WARNING! Physical injuries!
The applicable regulations for the prevention of
accidents must be complied with.

WARNING! Risk of electric shock!
Danger from electric current must be eliminated.

Upon receipt of the product

Unpack the pump and recycle or dispose of the
packaging in an environmentally responsible
manner.

Installation
The pump must be installed in a dry, well-venti-
lated location free of frost.

ATTENTION! Risk of damage to the pump!

The presence of foreign matter or impurities in
the pump housing may affect the functioning of
the product.

+ We recommend carrying out all soldering and
brazing work before installing the pump.

+ Rinse the circuit completely before installing
and commissioning the pump.

+ Remove the blanking caps on the pump hous-
ing before installation.

The pump must be installed in a place easy to
access for the purposes of inspection or replace-
ment.

Secure the pump through 2 slotted holes on the
pedestal bearing (for @ M5 fasteners) (Fig. 5)

WARNING! Risk of accident due to hot surfaces!
The pump must be installed in such a way that
no one can touch the hot surfaces of the product
when it is in operation.

Install the pump in a horizontal position, on a flat
concrete surface, using the appropriate acces-
sories.

NOTE: As the pump may have been tested in the
factory, there may be some residual water in the
product. We recommend rinsing the pump.

Connection to mains

We recommend installing gate valves on the
suction and pressure sides of the pump. (Fig. 3)
The pipe cross-section must be at least equal

to the diameter of the suction port on the pump
housing.

A non-return valve can be placed at the pres-
sure connection to protect the pump from water
hammer.

If connected directly to the public potable water
mains, the suction pipe socket must also be
fitted with a non-return valve and a stop valve.
(Fig. 2)

If connected indirectly via a tank, the suction
pipe socket must be fitted with a suction strainer

7.4

to stop impurities from entering the pump, and a
non-return valve.

Electrical connection

ATTENTION! Risk of electric shock!

Danger from electrical current must be eliminat-
ed.

« Have all electrical work carried out by a quali-
fied electrician only!

« Before any electrical connection is made, the
pump must be de-energised (switched off) and
protected against unauthorised restarting.

« To ensure safe installation and operation, the
unit must be earthed correctly with the earth
terminals of the power supply.

Check that the nominal current, the voltage and
the frequency correspond to the information on
the motor’s rating plate.

The pump must be connected to the network via
a rigid cable with male connector or a power iso-
lator.

Use a cable conforming with applicable stan-
dards (3 cores: 2 phases + earth):

HO5RN-F 3 G 1.5 minimum

HO5RN-F 3 G 2.5 maximum

The connecting cable should be routed so that it
never comes in contact with the water main and/
or the pump housing and motor housing.

The pump/unit should be earthed in accordance
with the local regulations. A residual current
device may be used for additional protection.
Unscrew the cap of the terminal box.

Remove the cap.

Turn the threaded cable connection the other
way around.

Connect to the power supply. The connection

to the power supply must follow the connection
diagram (Fig. 1).

Put the cap back on the terminal box.

Screw the cap firmly in place on the terminal box.
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8. Commissioning

8.1 Priming (Fig. &)

ATTENTION! Risk of damage to the pump.
A Never operate the pump dry.

The system must be filled before starting the
pump.

+ Remove the priming plug.

+ Fill the pump and the suction pipe with water.

+ Ensure that there is no air in the pump or in the
suction pipe: they must be filled such that all air
is expelled.

+ Re-insert the priming plug.

8.2 Starting

ATTENTION! The pump must not operate at zero
A flow (discharge valve closed).

+ Switch on power to the pump so that it starts.
+ Check that the fan is turning clockwise.

9. Maintenance and repair

All maintenance work must be carried out by
authorised and qualified personnel.

WARNING! Risk of electric shock!
A Before any electrical work, the pump must be
de-energised (switched off) and protected
against unauthorised restarting.

+ No special maintenance required during opera-
tion.

+ Keep the pump clean.

+ If the pump is not used for a long period or dur-
ing periods of freezing temperatures, it should be
drained to prevent any damage: empty the pump
completely, rinse with clean water and store in a
dry place.

WILO SE 03/2017 9
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10. Faults, causes and remedies

WARNING! Risk of electric shock!

Before any electrical work, the pump must be

de-energised (switched off) and protected

against unauthorised restarting.

T
The pump is not functioning

Causes
No electrical power supply

Remedies

Check the fusible cut-outs, the wiring
and the connections

The motor protection device has cut
off the power

Eliminate any motor overload

The pump is functioning but is failing to
reach its duty point

Incorrect direction of rotation

Check the direction of rotation and cor-
rect it if necessary

Foreign matter in the pump

Check and clean the pump

Air in the suction pipe socket

Make the suction pipe socket air-tight

Suction pipe socket too narrow

Install a wider suction pipe socket

The valve is not open far enough

Open the valve completely

The voltage of the power supply to the
pump is too low

Check that the voltage at the motor
terminals and the cross-section of the
conductors are correct

The foot valve is not immersed

Immerse the foot valve (at least 50 cm).
Ballast the flexible hose piping if nec-
essary

The output of the pump is irregular

The negative suction head (HA) is not
as required

Review the installation conditions and
the recommendations made in this
manual

The diameter of the suction piping is
less than that of the pump

The suction piping must have the same
diameter as the suction port on the

pump

The foot valve and the suction piping
are partially obstructed

Dismantle and clean

The pump is vibrating or is noisy

Foreign matter in the pump

Remove the foreign matter

The pump is not firmly secured to the
ground

Tighten the anchor screws

Bearing damaged

Contact Wilo Customer Service

The motor is overheating
The motor protection engages

A phase is interrupted

Check the fusible cut-outs, the wiring
and the connections

Ambient temperature too high

Provide cooling

Insufficient voltage

Check the voltage at the motor termi-
nals; it should be within £10 % of the
rated voltage

Pump obstructed by foreign matter

Dismantle the pump and clean it

The mechanical seal is leaking

The mechanical seal is faulty

Replace the mechanical seal

If you cannot remedy the fault, please
contact Wilo Customer Service.

11. Spare parts

All spare parts should be ordered directly from

Wilo Customer Service.

To prevent errors, always quote the data on the
pump’s rating plate when making an order.
The spare parts catalogue is available at:

www.wilo.com.
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12. Disposal

Information on the collection of used electrical
and electronic products

Proper disposal and appropriate recycling of this
product prevents damage to the environment
and dangers to your personal health.

NOTICE: Disposal in domestic waste is forbid-
den!

In the European Union, this symbol can appear
on the product, the packaging or the accompa-
nying documentation. It means that the electrical
and electronic products in question must not be
dis- posed of along with domestic waste.

To ensure proper handling, recycling and disposal
of the used products in question, please note the
following points:

+ Only hand over these products at designated,
certified collecting points.

+ Observe the locally applicable regulations!
Please consult your local municipality, the near-
est waste disposal site, or the dealer who sold
the product to you for information on proper
disposal. For further information on recycling, go
to www.wilo-recycling.com.

Subject to technical modifications.

WILO SE 03/2017 1



Francais

12

1. Généralités

1.1 A propos de ce document

La langue de la notice de montage et de mise en
service d‘origine est le francais. Toutes les autres
langues de la présente notice sont une traduction
de la notice de montage et de mise en service
d‘origine.

La notice de montage et de mise en service fait
partie intégrante du matériel et doit étre dispo-
nible en permanence a proximité du produit. Le
strict respect de ces instructions est une condi-
tion nécessaire a linstallation et a l‘utilisation
conformes du produit.

La rédaction de la notice de montage et de mise
en service correspond a la version du produit et
aux normes de sécurité en vigueur a la date de
son impression.

Déclaration de conformité CE :

Une copie de la déclaration de conformité CE fait
partie intégrante de la présente notice de mon-
tage et de mise en service.

Si les gammes mentionnées dans la présente
notice sont modifiées sans notre approbation,
cette déclaration perdra sa validité.

2. Sécurité

Cette notice de montage et de mise en service
renferme des remarques essentielles qui doivent
étre respectées lors du montage, du fonctionne-
ment et de I‘entretien. Ainsi, il est indispensable
que linstallateur et le personnel qualifié/‘opéra-
teur du produit en prennent connaissance avant
de procéder au montage et a la mise en service.
Les consignes a respecter ne sont pas uniquement
celles de sécurité générale de ce chapitre, mais
aussi celles de sécurité particuliere qui figurent
dans les chapitres suivants, accompagnées d’un
symbole de danger.

2.1 Signalisation des consignes de la notice

Cl> g

Symboles

Symbole général de danger
Consignes relatives aux risques électriques
REMARQUE : ...

Signaux :

DANGER !

Situation extrémement dangereuse.

Le non-respect entraine la mort ou des bles-
sures graves.

AVERTISSEMENT !

Lutilisateur peut souffrir de blessures (graves).
« Avertissement » implique que des dommages
corporels (graves) sont vraisemblables lorsque
la consigne n’est pas respectée.

ATTENTION !
Il existe un risque d’endommager le pro-
duit/l'installation. « Attention » signale une

2.2

2.3

2.4

2.5

consigne dont la non-observation peut engen-
drer un dommage pour le matériel et son fonc-
tionnement.

REMARQUE :

Remarque utile sur le maniement du produit. Elle
fait remarquer les difficultés éventuelles.

Les indications directement appliquées sur le
produit comme p. ex.

les fleches indiquant le sens de rotation

le marquage des raccords,

la plaque signalétique

les autocollants d‘avertissement

doivent étre impérativement respectées et main-
tenues dans un état bien lisible.

Qualification du personnel

Il convient de veiller a la qualification du person-
nel amené a réaliser le montage, |‘utilisation et
I‘entretien. L‘'opérateur doit assurer le domaine de
responsabilité, la compétence et la surveillance
du personnel. Si le personnel ne dispose pas des
connaissances requises, il doit alors étre formé
et instruit en conséquence. Cette formation peut
étre dispensée, si nécessaire, par le fabricant du
produit pour le compte de I‘'opérateur.

Dangers encourus en cas de non-observation
des consignes

La non-observation des consignes de sécurité
peut constituer un danger pour les personnes,
I‘environnement et le produit/l‘installation. Elle
entraine également la suspension de tout recours
en garantie. Plus précisément, les dangers
peuvent étre les suivants :

dangers pour les personnes par influences élec-
triques, mécaniques ou bactériologiques.
dangers pour I‘environnement par fuite de
matieres dangereuses.

dommages matériels.

défaillance de fonctions importantes du produit
ou de l‘installation.

défaillance du processus d’entretien et de répa-
ration prescrit.

Travaux dans le respect de la sécurité

Il convient d’observer les consignes en vue d’ex-
clure tout risque d’accident.

Il'y a également lieu d’exclure tout danger lié a
I'énergie électrique. On se conformera aux dis-
positions de la réglementation locale ou générale
[IEC, VDE, etc.], ainsi qu’aux prescriptions de I'en-
treprise qui fournit I'énergie électrique.

Consignes de sécurité pour l‘utilisateur

Cet appareil n‘est pas prévu pour étre utilisé par
des personnes (y compris des enfants) dont les
capacités physiques, sensorielles ou mentales
sont réduites, ou des personnes dénuées d‘ex-
périence ou de connaissance, sauf si elles ont
pu bénéficier, par l'intermédiaire d‘une personne
responsable de leur sécurité, d‘une surveillance
ou d‘instructions préalables concernant Iutilisa-
tion de l‘appareil.

WILO SE 03/2017



Il convient de surveiller les enfants pour s‘assurer
qu'‘ils ne jouent pas avec l‘appareil.

+ Sides composants chauds ou froids induisent
des dangers sur le produit ou I‘installation, il
incombe alors au client de protéger ces compo-
sants afin d‘éviter tout contact.

+ Une protection de contact pour des composants
en mouvement (p. ex. accouplement) ne doit pas
étre retirée du produit en fonctionnement.

« Des fuites (p. ex. joint d‘arbre) de fluides véhicu-
Iés dangereux (p. ex. explosifs, toxiques, chauds)
doivent étre éliminées de telle fagon qu‘il n'y ait
aucun risque pour les personnes et I‘environne-
ment. Les dispositions nationales légales doivent
étre respectées.

« Il'y a également lieu d’exclure tout danger lié a
I'énergie électrique. On se conformera aux dis-
positions de la réglementation locale ou générale
[IEC, VDE, etc.], ainsi qu’aux prescriptions de
I'entreprise qui fournit I'énergie électrique.

2.6 Consignes de sécurité pour les travaux de

montage et d‘entretien

L‘'opérateur est tenu de veiller a ce que tous les
travaux d‘entretien et de montage soient effec-
tués par du personnel agréé et qualifié suffi-
samment informé, suite a I'étude minutieuse de
la notice de montage et de mise en service. Les
travaux réalisés sur le produit ou l'installation ne
doivent avoir lieu que si les appareillages corres-

Francais

3. Transport et stockage intermédiaire
Lors de la réception du matériel, vérifier qu’il n’y
pas eu d’avarie pendant le transport. Siil y a eu
avarie pendant I'expédition, prendre toutes les
mesures nécessaires avec le transporteur dans les
temps impartis.

A ATTENTION ! L'environnement peut provoquer
des dommages.
Si le matériel livré doit étre installé ultérieure-
ment, le stocker dans un endroit sec et le pro-
téger des chocs et de toute agression extérieure
(humidité, gel, etc).

Manipuler la pompe avec soin de maniére a ne
pas endommager le produit avant I'installation.

4. Application

La fonction de base de la pompe est de pomper
de I‘eau claire, propre et sans particules solides.

@ DANGER ! Risque d’explosion !
Ne pas utiliser cette pompe pour véhiculer des
liquides inflammables ou explosifs.

5. Caractéristiques techniques

5.1 Tableau de données

Données hydrauliques

Pression maximum de service 6,5 bar (0,65 MPa)
Pression maximum 3 I'aspiration 1,5 bar (0,15 MPa)
Hauteur manométrique maximale Voir placage moteur

pondants sont a I'arrét. Les procédures décrites
dans la notice de montage et de mise en service
pour l‘arrét du produit/de I'installation doivent
&tre impérativement respectées.

Tous les dispositifs de sécurité et de protection
doivent étre remis en place et en service immé-
diatement apres I‘achevement des travaux.

Plage de température
Température maximum du fluide +60°C

Température ambiante +40 °C
2.7 Modification du matériel et utilisation de Données électriques
piéces détachées non agréées Indice de protection moteur IP X4
La modification du matériel et [‘utilisation de Classe d'isolation 155

pieces détachées non agréées compromettent
la sécurité du produit/du personnel et rendent
caduques les explications données par le fabri-
cant concernant la sécurité. Toute modification
du produit ne peut étre effectuée que moyennant
I'autorisation préalable du fabricant.

L‘utilisation de pieces détachées d‘origine et
d‘accessoires autorisés par le fabricant garantit
la sécurité. L'utilisation d‘autres piéces dégage la
société de toute responsabilité.

Fréquence

Voir placage moteur

Tension électrique

5.2 Fourniture livrée
+ Pompe volumétrique monocellulaire a roue radiale.
+ Notice de mise en service.

6. Description et fonction

+ Les pompes HiPeri sont des pompes volumé-

2.8 Modes d‘utilisation non autorisés

La sécurité de fonctionnement du produit livré
n'est garantie que si les prescriptions précisées
au chap. 4 de la notice de montage et de mise
en service sont respectées. Les valeurs indiquées
dans le catalogue ou la fiche technique ne doivent
en aucun cas étre dépassées, tant en maximum
qu’en minimum.

WILO SE 03/2017
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7. Installation et raccordement électrique

Conformément aux prescriptions en vigueur,
I'installation et le raccordement électrique
doivent étre assurés exclusivement par du per-
sonnel agréé !

AVERTISSEMENT ! Blessures corporelles !
La réglementation en vigueur régissant la préven-
tion des accidents doit étre respectée.

AVERTISSEMENT ! Risque de choc électrique !
Les dangers provoqués par I'énergie électrique
doivent étre écartés.

7.1 Réception du produit

+ Déballer la pompe et retraiter I'emballage en
veillant au respect de I’environnement.

7.2 Installation

+ La pompe doit étre installée dans un endroit sec,
bien aéré et sans givre.

ATTENTION ! Risque de détérioration de la
pompe !

La présence de corps étrangers ou d'impuretés
dans le corps de pompe peut affecter le fonction-
nement du produit.

+ Il est recommandé d’effectuer toutes les opéra-
tions de soudage et de brasage avant d’installer
la pompe

« Effectuer un rincage complet du circuit avant
d’installer et de mettre en service la pompe.

« Retirer les obturateurs du corps de pompe avant
I'installation.

+ La pompe doit étre installée dans un endroit
facilement accessible pour en faciliter I'inspec-
tion ou le remplacement.

+ Fixation de la pompe a I'aide de 4 trous oblongs
situés sur le palier support (visserie @ M5)
(Fig. 5).

AVERTISSEMENT ! Risque d’accident dii a des
surfaces chaudes !

La pompe doit étre installée de telle facon que
personne ne puisse toucher les surfaces chaudes
du produit pendant son fonctionnement.

+ Installer la pompe a I'horizontal, sur une sur-
face plane en béton en utilisant les accessoires
appropriés.

REMARQUE : La pompe pouvant étre testée en
usine, de I'’eau peut rester dans le produit. Il est
recommandé de rincer la pompe.

7.3 Raccordement au réseau

+ Il est recommandé d’installer les vannes d’iso-
lement coté aspiration et refoulement de la
pompe. (Fig. 3)

+ La section de la tuyauterie doit étre au moins
égale au diametre du corps de pompe a I'aspira-
tion.

+ Un clapet anti-retour peut étre placé au refou-
lement afin de protéger la pompe d’éventuels
coups de bélier.

7.4

En cas de raccordement direct au réseau public
d’eau potable, la tubulure d’aspiration doit éga-
lement étre pourvue d’un clapet anti-retour et
d’une vanne d’arrét. (Fig. 2)

En cas de raccordement indirect via un réservoir,
la tubulure d’aspiration doit étre équipée d’une
crépine d’aspiration afin d’éviter que les impure-
tés n"aboutissent dans la pompe et d’un clapet
anti-retour.

Raccordement électrique

ATTENTION ! Risque de choc électrique !

Il'y a lieu d’exclure tous dangers liés a I'énergie
électrique.

» Travaux électriques a faire réaliser uniquement
par un électricien qualifié!

« Avant d’effectuer les raccordements électriques,
la pompe doit étre mise hors tension et protégée
contre les redémarrages non autorisés.

« Pour garantir la sécurité d’installation et de
fonctionnement, il est nécessaire de réaliser une
mise a la terre correcte avec les bornes de terre de
I'alimentation électrique.

Vérifier que I'intensité nominale, la tension et la
fréquence utilisées correspondent aux informa-
tions plaquées sur le moteur.

La pompe doit étre raccordée au réseau au
moyen d’un cable rigide équipé d’un connecteur
male ou d’un sectionneur d’alimentation.
Utiliser un cible conforme (3 conducteurs : 2
phases + terre) aux normes en vigeur :
HO5RN-F 3 G 1,5 minimum

HO5RN-F 3 G 2,5 maximum

Le cable de raccordement doit étre placé de
facon a ne jamais entrer en contact avec la cana-
lisation principale et/ou le corps de pompe et |a
carcasse moteur.

La pompe/installation doit &tre mise a la terre
conformément aux réglementations locales. Un
disjoncteur de fuite a la terre peut servir de pro-
tection supplémentaire.

Dévisser le capot de la boite a borne.

Retirer le capot.

Inverser la position du presse étoupe.

Raccorder au réseau. Le raccordement au réseau
doit étre conforme au plan de raccordement
(Fig. 1).

Refermer le capot de la boite a borne.

Revisser le capot de la boite a borne.
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8. Mise en service

8.1 Remplissage (Fig. &)

A

ATTENTION ! Risque d’endommager la pompe.
Ne faites jamais fonctionner la pompe a sec.

Le systéeme doit étre rempli avant le démarrage
de la pompe.

Retirer le bouchon de remplissage.

+ Remplir la pompe et la tuyauterie d’aspiration
avec de 'eau.

+ Assurez-vous qu'il n’y a pas d’air ni dans la
pompe, ni dans la tuyauterie a I'aspiration : le
remplissage complet jusqu’a I'évacuation totale
de Iair est nécessaire.

+ Fermer le bouchon de remplissage.

8.2 Démarrage

ATTENTION ! La pompe ne doit pas fonctionner a
débit nul (vanne de refoulement fermée).

+ Mettre la pompe sous tension pour qu’elle
démarre.

vérifier que le ventilateur tourne dans le sens des
aiguilles d’'une montre.

9. Maintenance

Tous les travaux d’entretien doivent étre effec-
tués par du personnel autorisé et qualifié!

AVERTISSEMENT ! Risque de choc électrique !
Avant d’effectuer les travaux électriques, la
pompe doit étre mise hors tension et protégée
contre les redémarrages non autorisés.

+ Aucun entretien particulier en cours de fonction-
nement.

+ Maintenir la pompe en parfait état de propreté.

+ Les pompes non utilisées durant une longue
période ou durant les périodes de gel doivent
étre purgées afin d’éviter tout dommage: vider
complétement, rincer avec de I'eau propre et
entreposer dans un lieu sec.

WILO SE 03/2017
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10. Incidents, Causes et Remeédes

AVERTISSEMENT ! Risque de choc électrique !
Avant d’effectuer les travaux électriques, la
pompe doit étre mise hors tension et protégée
contre les redémarrages non autorisés.

Incidents
La pompe ne fonctionne pas

Causes
Pas d’alimentation de courant

Remeédes
Vérifier les fusibles, le cablage et les
connexions

Le dispositif de protection du moteur a
assuré la mise hors tension

Eliminer toute surcharge du moteur

La pompe fonctionne mais n‘atteint pas
son point de fonctionnement

Mauvais sens de rotation

Vérifier le sens de rotation et le corriger
si nécessaire

Présence de corps étrangers

Vérifier et nettoyer la pompe

Présence d’air dans la tubulure d’aspi-
ration

Rendre étanche la tubulure d’aspiration

Tubulure d’aspiration trop étroite

Installer une tubulure d’aspiration plus
large

La vanne n’est pas assez ouverte

Ouvrir la vanne complétement

le moteur est alimenté a une tension
insuffisante

Controler la tension aux bornes du
moteur et la bonne section des conduc-
teurs

Le clapet de pied n‘est pas immergé

Immerger le clapet de pied (mini 50 cm).
Lester le tuyau souple si nécessaire

La pompe débite de fagon irréguliere

La hauteur d‘aspiration (HA) n‘est pas
respectée

Revoir les conditions d‘installation et
les recommandations décrites dans ce
manuel

La tuyauterie d‘aspiration est d‘un dia-
meétre inférieur a celui de la pompe

La tuyauterie d‘aspiration doit étre de
méme diametre que I‘orifice d‘aspiration
pompe

Le clapet de pied et la tuyauterie d‘aspi-
ration sont partiellement obstrués

Démonter et nettoyer

La pompe vibre ou est bruyante

Présence de corps étrangers dans la
pompe

Retirer les corps étrangers

La pompe n’est pas bien fixée au sol

Resserrer les vis d’ancrage

Palier endommagé

Appeler le service apres-vente WILO

Le moteur surchauffe
La protection du moteur s‘enclenche

Une phase est interrompue

Vérifier les fusibles, le cablage, les
connexions

Température ambiante trop élevée

Assurer le refroidissement

Tension insuffisante

Vérifier la tension aux bornes du moteur,
cette tension doit se situer a +10 % de
la tension nominale

Pompe obstruée par des corps étrangers

Démonter la pompe et nettoyer

La garniture mécanique fuit

La garniture mécanique est défectueuse

Remplacer la garniture mécanique

S’il n’est pas possible de remédier ala
panne, veuillez faire appel au service

aprés-vente WILO.

11. Piéces de rechange

Toutes les pieces de rechange doivent étre com-
mandées directement auprés du service apres-

vente WILO.

Afin d’éviter des erreurs, veuillez spécifier les
données figurant sur la plaque signalétique de la

pompe lors de toute commande.

La catalogue de piéces détachées est disponible a

I’adresse : www.wilo.com.
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12. Elimination

Informations sur la collecte des produits élec-
triques et électroniques usagés.

L’élimination correcte et le recyclage conforme
de ce produit permettent de prévenir les dom-
mages environnementaux et toute atteinte a la
santé.

AVIS : Elimination interdite par le biais des
ordures ménagéres !

Dans I'Union européenne, ce symbole peut
apparaitre sur le produit, I'emballage ou les
documents d’accompagnement. Il signifie que les
produits électriques et électroniques concernés
ne doivent pas étre éliminés avec les ordures
ménageres.

Pour un traitement, un recyclage et une élimina-
tion corrects des produits en fin de vie concer-
nés, tenir compte des points suivants :

« Remettre ces produits uniquement aux centres
de collecte certifiés prévus a cet effet.

+ Respecter les prescriptions locales en vigueur !
Pour des informations sur I’élimination correcte,
s’adresser a la municipalité locale, au centre de
traitement des déchets le plus proche ou au
revendeur aupres duquel le produit a été acheté.
Pour davantage d’informations sur le recyclage,
consulter www.wilorecycling.com.

Sujet a modifications techniques !
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1.

1.1

2.1

Cl gt

O6was nHpopmaumns

06 3TOM fOKYyMeHTe

OpurMHan MHCTPYKLUM MO MOHTAXKy W 3KCMy-
aTaumu cocTaBfleH Ha (PpaHLy3CKOM s3bike. Bce
0CTarnbHble A3bIKN HACTOSILLLEA MHCTPYKLMMN SBNSI-
t0TCS MepeBOOM OPUTUHANBHOWM UHCTPYKLUN.
NHCTPYKUMA MO MOHTaXy W 3KcnayaTauuu
SBNAETCH HEeOTbeMJIEMON YacTblo YCTPOMCTBA.
MosToMy ee Bcerga crnepgyeT AepXkaTb PsAoM
C ycTponcTBoM. To4yHoe cobnogeHne OaHHON
WHCTPYKLUMK siBNsieTca 0b6s3aTeNbHbIM YCNOBMEM
MCMONb30BaHNS YCTPOMNCTBA MO HAa3HAYeHWo ”
€ro rnpasunbHON paboTbl.

[aHHasg MHCTPYKLUMS MO MOHTAXy M 3KcnnyaTa-
LMW COOTBETCTBYeT MCMOSIHEHUIO YCTPOMCTBA U
6a30BbIM HOpMaM TexHUKK Be3onacHocTH, Oen-
CTBYIOLLMM Ha MOMEHT CAA4M B NeYathb.
Hexknapaunsa o cooTBeTcTBUM anpekTneam EC:
Konwusa geknapaummn o COOTBETCTBUMN OUPEKTVBAM
EC sBnseTca 4acTbio HAaCTOSALWEN UHCTPYKLUK NO
MOHTaXy 1 3KCMyaTauum.

Mpn BHECEHUWM TEXHUYECKUX WU3MEHEHWN B yKa-
3aHHY0 B AeKnapauuv KoHCTpykuuio 6e3 corna-
COBaHWS C NMpon3BoAuTeNieM Aeknapaums Tepset
cuny.

TexHuka 6e30nacHOCTU

[aHHas MHCTPYKUMS MO MOHTAXy W 3Kcnnya-
TauuW COLOEPXKWUT BaxkKHble YKa3aHUs, KOTOpble
Heobxoavmo cobntogaTb NPy MOHTaXKe, 3KCNy-
aTauMmn N TeXHUYeCKOM 06Cny>KMBaHMK. Mo3TOMY
neper MOHTa)OM W BBOLOM B 3KCMJyaTauuto
ee 06513aTeNbHO [OMXKHbI MPOYMTATb Creunanm-
CTbl N0 06cNy>XnBaHMO 060pyO0BaHMS, a TakxKe
OTBETCTBEHHbIE CMeLUnanncTbi/nonb3osaTenm.
Heobxoonmo He Tonbko cobntopgath obwme
pekoMeHOauum no TexHvke 6e30MacHOCTU, NpU-
BeLEeHHble B JaHHOM pa3fesie, HO U crneumanbHble
pekomMeHOaLmMmn No TexHnke 6e30MacHOCTM.

CUMBONBI U CUTHaNbHbIE CNOBA, UCMOMNb3yeMble
B HacToOSILLEN UHCTPYKLUU

CumBonbl

06N cMMBON ONAcHOCTU
OnacHOCTb MOPaXKeHUS 3NeKTPUHECKUM TOKOM
YKA3AHVME: ...

CurHanbHble cnosa:

OMACHO!

YpesBbl4aliHO onacHas cUTyauus.
Heco6niogeHne npMBoaUT K CMEPTU UNK
TAXKeNbIM TPaBMaMm.

OCTOPOXXHO!

Monb3oBaTenb MoXeT nonyuuTb (Tsaxenbie)
TpaBmbl. CumBon «OCTOPOXXHO» ykasbiBaeT
Ha BEpPOSATHOCTb nonyuyeHus (Tsxkenbix) Tpaem
npu Heco6GnofeHUU yKasaHus.

2.2

2.3

2.4

BHUMAHMUE!

CyuiecTByeT ONacHOCTb NOBpeXXAeHUs
usnenus/ycraHosku. MpenynpexxpeHve
«BHUMAHMUE>» o0THOCUTCA K BO3MO>KHbIM
noBpe>xaeHUsM uspenus npu HecobnioaeHun
yKa3aHuM.

YKA3AHME:

Mone3Hoe yKasaHue No NCMonb30BaHUIO N3ae-
nus.

OHo TaK>Ke yKa3blBaeT Ha BOSMOXKHble CIIOXK-
HOCTW.

YKazaHus, pa3meLleHHble HeMOCPeACTBEHHO Ha
“3genuu, Hanpumep:

CTpernka HanpasrieHUs BpaLLeHus,

MeTKU, MAEHTUDULMPYIOLLME COeQUHEHNS,
bupmeHHas Tabnuuka,

npemoynpexxnaroLme Haknenkm

ABNSAIOTCS 0653aTENbHBIMM K BbIMOJTHEHUIO, UX
Heo6XoA1MO NoaaepXKNBaTh B YNTaberlbHOM
COCTOSIHUMN.

KBanudukaumsa nepcoHana

MepcoHan, BbIMOMHAIOLLMIA MOHTaX, yrpaBneHue
M TexHn4yeckoe 0OCNY>KMBaHWE, OOKEH UMETb
COOTBETCTBYIOLLYIO KBanM@UKaLmo Ans BbInos-
HeHuns paboT. Cchepbl OTBETCTBEHHOCTM, 0043aH-
HOCTM 1 KOHTPOJIb NepCcoHana perfnameHTUpyroT-
cs nonb3oBatenem. Ecnv nepcoHan He obnapaet
HeoOX0AVMbIMY 3HaHUSMK, CriedyeT obecnevnTb
ero obyyeHvie n MHCTPYKTax. Mpn HeobxoAnMO-
CTW NOMb30BaTeNb MOXKET MOPYUNTb 3TO MPOU3-
BOAMTENIO U3enus.

OnacHocTH Npu HecobniofeHMN peKoMeHaauumn
no TexHuke 6esonacHocTn

HecobntogeHve pekoMeHaauUmm No TEXHUKe
6e30MacHOCTM MOXKET NPMBECTU K TPAaBMUPO-
BaHUIO MO EN, 3arpsA3HEHMIO OKpY>KatoLLen
Cpeabl ¥ MOBPEXAEHNIO M3AeNns/yCcTaHoBKM.
HecobntogeHve pekoMeHAauUmm No TEXHUKe
6e30nMacHOCTM MOXKET NPMBECTU K MOTepe npasa
Ha NpeabaBeHWe npeTeH3nn. B yacTHocTy,
HecobntofeHue ykasaHui no TexHuke 6esonac-
HOCTW MOXKET MMeTb CredytoLue NocnencTeus:
OMaCHOCTb NEKTPUYECKNX, MEXAHUHYECKMNX U1
6akTepnonornyecknx BO3OencTBMi Ha nepcoHan
3arps3HeHne oKpy>KatoLLei cpefbl Npy yTeukax
OMacHbIX MaTepnanos

MaTepuanbHbIf ywepb

0TKa3 BaXKHbIX (PYHKUNIA M3AENUS/YCTaHOBKM
0TKa3 NpefnucaHHbIX TEXHONOTUA TEXHUYECKOTro
06CNy>KMBaHMSA N PEMOHTHbIX paboT

BbinonHeHue paboT c cobniopeHneM TeXHUKU
6e3onacHoCTH

Heobxogvmo cobntofath CyLlecTBytoLMe npea-
MMCaHNA No NPefoTBPaLLEHNIO HECHACTHbIX CIy-
Yaes.

CnefyeT UCKMIOYNTb PUCK MOPAXKEHNS INeKTpU-
yecknm TokoMm. CrnepgyeT cobnogatb MecTHble
npeanucalns u npegnucadns obuiero npume-
Henus [Hanpumep, IEC, VDE 1 ap.] u nHcTpyKumn
MeCTHbIX 3HeprocHab>katoLnx opraH13aLmnin.
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2.5

2.6

2.7

PekomeHpauum no TexHuke 6esonacHocTn ons
nonb3oBartens

Nuuam (Bkntovas geten) ¢ GU3UYECKUMU, CEH-
COPHbIMW UM MCUXUYECKUMU HAPYLLUEHUAMU, A
Tak>xe nuuam, He obnafatoLLMM [0CTaTOUHbIMK
3HAHUAMW/OMBITOM, Pa3peLLEHO NCMOMb30BaTb
AaHHOEe YCTPOWNCTBO UCKITHOUUTENBHO MO KOH-
TPOJSieM UMM HAaCTaB/IEHMEM JMLA, OTBETCTBEH-
Horo 3a 6e30MacHOCTb BbILLEYNOMSHYTbIX ML
[eTn [oMKHbI HAXOAUTLCS NOA NPUCMOTPOM,
4TO6bI OHW HE Urpanu C yCTPONCTBOM.
Heobxoanmo obecneynTb gocTaTo4HOE
orpa>kaeHune ropsumx Unm XonogHbIx
KOMMOHEHTOB U3[eNNs/yCTaHOBKY, SIBNAIOLLMXCS
MCTOYHWKOM OMAacHOCTM, 4TOObI MPeoTBPaTUTL
BEPOSATHbIA KOHTAKT C HUMMW.

B npouecce akcnnyaTaumm 3anpeLleHo CHUMaTb
OrpakfeHus, 3almiatoLme nepcoHan ot
KOHTaKTa C ABMXKYLLMMUCS KOMIMOHEHTaMU
(Hanpumep, mydTamm).

YTeuku (Hanpumep, yepes ynnoTHeHWs Bana)
OracHbIX nepekaynsaembix cpeq (Hanpumep,
B3PbIBOOMACHbIX, TOKCUYHBIX, TOPSIYMUX) LOSXKHbI
oTBOAMTbCA He3onacHo AA nepcoHana un
oKpy»>KatoLen cpefbl. Heobxogumo cobnogatb
HauvoHanbHble HOPMAaTKBHble TpebOBaHNS.
CnepnyeT UCKITIOUNTL PUCK MOPaXKeHUs
3neKTpuyecknm TokoM. CnegyeT cobntogaTb
MeCTHble NpeanucaHns 1 npegnucaHns obLero
npumeHeHus [Hanpumep, IEC, VDE n gp.] v
WHCTPYKLMM MECTHbIX 3HeprocHab>katoLmx
opraHusaumn.

PekomeHpgauum no TexHuke 6e3onacHocTu

npu NpoBefeHNUN MOHTaXKa U TEXHUYECKOro
o6cny>XuBaHus

Monb3oBaTenb AOMXKEH Y4ecTb, YTO Bce pabo-
Tbl MO TEXHUYECKOMY OOCMY>XMBAHWIO U MOHTa-
>KY [OMKHbI BbIMOMHATLCA MMEOLWMM J0MyCcK
KBannMMUUMPOBaHHbIM MEPCOHANoOM, KOTOPbIf
OO/KEH BHUMATENbHO W3YUYMTb WHCTPYKLUUIO
no MOHTaXy W 3kcnayataumm PaboTbl paspe-
LLEHO BbIMOMHATb TONMbKO Ha M3Oenuu/ycTaHos-
Ke, HaxoOslLeMcsi/HaxoOsleincs B COCTOSHUM
nokos. Heobxopgnmo obsizatenbHo cobnogaTb
nocrnenoBaTeNbHOCTb OENCTBMA MO OCTAHOBKE
M30enus/yCTaHOBKN, NPUBEAEHHYI0 B MHCTPYK-
LMW MO MOHTaXKy M 3KCMyaTaumm.

Cpasy no 3aBeplueHnn paboT BCe NpenoxpaHu-
TeflbHble M 3aLMTHbIE YCTPOMCTBA AOSIKHbI ObIThb
YCTaHOBMEHbI Ha CBOM MecCTa U/Mnu npuBedeHb!
B JEeNncTBue.

CamoBONbHOE U3MEHEHUEe KOHCTPYKLUU U
M3roToBlEeHMe 3anacHbIX YacTen

CaMOoBO/bHOE M3MEHEHWNE KOHCTPYKLUMN U U3ro-
TOBJIEHWE 3anacHbIX YacTen HapyLlaeT 6e3onac-
HOCTb M3[enus/nepcoHana v SBNAETCA OCHOBa-
HVYEeM ONs aHHYNMPOBaHWUSA AeKnapauuin npoms-
BoauTens no 6esonacHocTu. BHeceHve u3ame-
HEHUN B KOHCTPYKUMIO M3Oenus AonyckaeTtcs
TOJIbKO NMPW COTNacoBaHMM C MPOM3BOAUTENEM.
®vpMeHHble 3amacHble YacTW U pa3pelleHHble
M3roTOBUTENEM MPUHAONEXHOCTU TapaHTuUpy-
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2.8

A

toT 6e30nacHoOCTb. anI ncnonb3oBaHUM Opyrux
3anacHbIX YacTen N3roToBUTENb He HeCeT OTBET-
CTBEHHOCTWM 3a BO3MO>XHble nocnencTteuns.

HeponycTumble cnoco6bl aKcnnyaTaumm
BesonacHas 3kcnnyaTauus NOCTaBfIeHHOrO
M30enusi rapaHTMpOBaHa TOMbKO MPU YCIOBUK
€ro NPUMeHEHWS Mo Ha3Ha4YeHUIo B COOTBETCTBUN
C pa3genom 4 MHCTPYKLMU MO MOHTaXy M 3KC-
nnyatauvu. MNpu aKcnnyaTaumum cTporo 3anpetle-
HO BbIXOAWTb 33 PaMKW NpefesibHbIX 3HAYEHUN,
yKa3aHHbIX B KaTanore/nacnopTe n3genus.

TpaHCNOPTMPOBKA M NPOMEeXXYTO4YHoe
XpaHeHue

Mpv nonyyeHun wspenus Heob6XOAMMO MNpo-
BEPUTb €ro Ha OTCYTCTBME TMOBPeXXAeHUN
npy TpaHcnopTupoBKe. B crnyyae obHapy>ke-
HUSI MOBPEXOEHW, NMPOU3OLLIEALUNX BO BpeEMS
NOCTaBKW, HEOBXOAMMO CBOEBPEMEHHO BbIMos-
HUTb BCE MPedyCMOTPEHHbIe OeNCTBUS C nepe-
BO3UMKOM.

BHUMAHME! YcnoBusa xpaHeHns MOTyT cTaTb
NPUYMHOM NOBPEXXAEHUMN.

Ecnv MoHTax o60pyAoBaHus B 6nvkaiilee
BPEMS He NMaHMpyeTCs, XpaHUTb ero Heobxoau-
MO B CYXOM MecTe, 3alMLLEHHOM OT YAapoB 1
BHELLUHMX BO3OeNCcTBUM (BNara, Mopo3 1 T. 4.).

Mpu obpalleHnmn ¢ Hacocom cobnto[aTh 0CTo-
PO>XHOCTb, YTOObI He 4ONYCTUTL €ro NoBpeXxae-
HWI 00 MOHTaxa!

Ha3HauveHue

OCHOBHOE Ha3Ha4eHWe Hacoca — nepekayrBa-
HMe YMCTOW BOAbI, He COAepIKaLlei ocaXkaar-
LLIMXCS BELLECTB.

ONACHO! OnacHocTb B3pbiBa!
He ncnonb3oBaTh OaHHbIN HAacoC ANA Nepekavn-
BaHMWSi TOPIOYMX U B3PbIBOOMACHbIX XKUAKOCTEN.

Pyccknin
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Pycckuin

5. TexHuuyeckue xapaKTepUCTUKH

5.1 Tabnuuka c gaHHbIMU

runpasnuqecxue XapaKTepuUucTuku

MakcmmanbHoe paboyee faBreHue

6,5 6ap (0,65 MrMa)

MakcmrmanbHoe OaBrieHne BCacbiBaHUS

1,5 6ap (0,15 Mra)

MakcrmanbHbIi Hanop

TeMnepaTypHbIii AUanNasoH
MakcumanbHas gonyctumas
TemnepaTypa nepekavmBaemoi
KUOKOCTU

CM. Tabnnyky AaHHbIX
mMoTopa

+60° C

TemnepaTypa OKpY>KaroLLei cpebl
dneKTpUYECKMe XapaKTepucTUKu
CTeneHb 3aWMTbl MOTOpPA

+40°C

IP X4

Knacc nsonsaunm

155

YacTtoTa

Hanps>eHune

CM. TabnnuKy OaHHbIX
moTopa

5.2 O6beM NocTaBKu

+ OQHOCTYMNEeHYaTbI HAacOC BbITECHEHUS C
pagunanbHbiM pabounm Konecom.
+ PyKOBOACTBO MO 3KCMAyaTaLmn.

6. OnucaHue u PyHKLUMOHMpPOBaHMe

» Hacocbl HiPeri 370 ogHOCTyneH4aTble Hacochl
BbITECHEHWSA C pagnanbHbIM paboyrm Konecom.

« MopTbl € pe3bboi Nog 0CceBol BNYCKHOM
naTpybok v pagvanbHbI HANOPHbIN NaTPy6OK,

HanpaBeHHbIN BBEPX.
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7.1

7.2

A

7.3

MoOHTaX n nekKTponogkiw4vyeHue

Bce pa6oTbl MO MOHTaXy M 3neKTpU4eCcKoMy
NOAKIIOYEHUIO [0MXKHbI BbINOMHATLCA UCKNIO-
YUTENBbHO MMeIoWMUM [OoNycK KBanudguumupo-
BaHHbIM MEPCOHANOM B COOTBETCTBUMU C Tpebo-
BaHUSIMM MeCTHbIX HOPM U npasun!

OCTOPO>XHO! TenecHble nospexxpeHus!
Ctporo cobniogaTb OeAcTBylOLIME HOPMbI MO
npenoTBpaLLEeHNIO aBapuyn.

OCTOPO>KHO! OnacHocTb nopa>keHus anek-
TPUYECKUM TOKOM!

CnepyeT UCKMIOYNTL PUCK MOPA>KEHUS 3NEeKTPU-
4YeCKMM TOKOM.

Mo nony4yeHuun uspenus

PacnakoBaTb Hacoc v yTUIM3NPOBaTb YNAKOBKY
Taknm 06pa3om, 4Tobbl He HaHeCTw Bpef,
OKpY>KatoLLen cpepe.

YcTaHoBKa

Hacoc pon>keH 6bITb yCTAaHOBNEH B CYyXOM,
XOPOLLUO NPOBETPMBAEMOM MeCTe, 3aLLULLEHHOM
OT HU3KUX TeMnepaTyp.

BHUMAHMUE! OnacHocTb noBpe>xaeHus Hacoca!
Hanuuve vHopofHbIX MaTepuanos AN nNpume-
Celn B KOpMyce HAacoca MOXKET HapyLUNTb yHK-
LIMOHMPOBaHMe Hacoca.

» Mbl pekomeHAyeM BbINOMHWUTL BCE CBAPOYHbIE U
nasnbHble paboTbl 40 Ha4Yana yCTaHOBKM Hacoca.
« [ONHOCTHIO MPOMONTE KOHTYP Mepen
YyCTaHOBKOW 1 BBOJOM B 3KCMyaTaLMio Hacoca.

« Mepeq ycTaHOBKOM yAanuTb BCe 3alUTHbIE
npobku c kopnyca Hacoca.

Hacoc cnepyet ycTaHOBWTL B NIErKOAOCTYMHOM
mecTe, 4Tobbl 06nerunTsb B ByayLiem
nposefeHne 0CMOTPa UM 3aMeHbI.

3aKpenuTb Hacoc B ABYX OTBEPCTUAX C MAa30M

Ha Koprnyce ornopHOro noawwmnHuka (ans
KpenexHbix getanen @ M5) (puc. 5).

OCTOPO>XHO! OnacHocTb TpaBMbl, BbI3BaHHOM
ropssunMMmu noBepxHocTamu!

Hacoc ponxeH ObITb yCcTaHOBMEH TakMM obpa-
30M, 4YTOObI WCKMHOUYUTH BO3MOXHOCTb MpU-
KOCHOBEHMWS K rOpsSYMM MOBEPXHOCTAM MpU €ero
paborte.

YCTaHOBWTE HAacoC B FOPU3OHTaNbHOM
NoIo>XKeHUN Ha pOBHOM 6eTOHHOM (pyHOamMeHTe,
NPUMEHSISt COOTBETCTBYIOLLME MPUHAATIEXKHOCTW.

YKA3AHME: Tak Kak HacoCbl NPOXOAAT NPOBEPKY
Ha 3aBoje, B M3A,e/IMN MOXKeT HaX0OUTbCA OCTa-
To4YHas BoAa. Mbl pekomeHOyem NPOMbITb Hacoc.

MopknioyeHUe K CeTU 3NeKTponUTaHUs

Mbl pekomMeHOyeM YCTaHOBWTb 3anopHble
KnanaHbl Ha CTOPOHAX BCACbIBAHWSA U HarHeTaHWs
Hacoca (puc. 3).

MonepeyHoe ceveHne TpyObl 4OMKHO ObITb He
MeHbLLIe AvameTpa BCacbiBaroLwero natpybka Ha
Kopryce Hacoca

[ns 3aWmnThl Hacoca oT rmapoyaapa Ha
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HanopHoM naTpybke Mo)KeT ObITb yCTaHOBMEH
06paTHbIN KnanaH.

+ [pu NpsIMOM NOJKITHOHEHWN Hacoca K
KOMMYHanbHOW C1CTeMe BOJOCHabXKeHUs Ha
naTpybke BcacbiBaHUSA TakKe cliefyeT yCTaHOBUTb
06paTHbIN 1 3aMopHbIN KnanaHs! (puc. 2).

+ [Ins HenpsiMOro NOAKIOYEHNS Yepes
pe3epByap Ha BcacbiBatoLeM naTpybke cnegyeT
YCTAaHOBUTb NMPUEMHbIV ceTHaTbIn OUIbTP
AN NpefoTBpaLLeHns nonagaHns B Hacoc
3arpsi3HeHU 1 0bpaTHbIV Knana.

7.4 dnekTponopakKnioyeHue

BHUMAHMUE! OnacHOCTb NOpa><eHUsi INeKTpuU-
YeCKUM TOKOM!

CriegyeT UCKIOUYNTD PUCK NMOPaXKeHUS dNeKTpu-
YECKMM TOKOM.

+ Bce paboTbl Mo 3n1eKTponoaKIOHEHNIO
0OM>KEeH BbINOMHATb TONbKO
KBanUULMpOBaHHbIA nepcoHan!

« Mepepn BbINOIHEHNEM 3NEKTPUYECKUX
coefuHeHUI 06ecToUNTb (BbIKITHOUNTB)

HacoC 1 NPUHATb Mepbl AN UCKITIOYEHUS
HeCaHKLMOHNPOBAHHOIO MycKa.

« [ins 6e30nacHoO yCTaHOBKM 1 3KCMyaTaumm
Heobxoavmo obecneynTb NpaBusibHOe
3a3eMJieHne YCTaHOBKM Yepes KJ1IeMMbI
3a3eMJ1eHNs] UCTOYHMKA NUTAHUS.

+ YbeguTecb B TOM, YTO HOMUHaIbHbIN TOK,
Hanps>KeHVe U 4acToTa COOTBETCTBYHOT
3HaYeHMsAM, YKa3aHHbIM Ha MacnopTHOM
Tabnnyke moTopa.

+ Hacoc gonxkeH 6bITb MOOKIIOYEH K CETU C
NMOMOLLbO XKECTKOro kabens co WTbipeBbIM
3NEKTPUYECKUM COEANHUTENEM UMK
pasbeanHUTENeM Lenu.

Mcnonb3oBaTb kabenb, COOTBETCTBYOLLMNA
NPUMEHUMbIM CTaHaapTam (3 xunbi:

2 (basbl + 3a3eMneHue):

HO5RN-F 3 G 1.5 MmuHnmym

HO5RN-F 3 G 2.5 makcnmym

« CoemouHuTenbHbIN kabenb cnegyeT
NpOKadblBaTb TaKUM 06pa3om, 4To6bl OH HU
B KOEM Crlyyae He Kacascs BOLONPOBOLHOM
MarucTpanu n/unm Kopnyca Hacoca v kopryca
nBuraTens.

. HaCOC/yCTaHOBKa OOJIKHbI ObITb 3a3eMIeHbI
B COOTBETCTBUM C MECTHLIMWU NPeaNUCaHNIMN.
[ns [onoNHUTENbHOM 3aLLMTbI JOMNYCKaeTcs
MCMNoNb30BaTb YCTPONCTBO 3aLLUMTHOIO
oTkntouerus (¥Y30).

« OTBepHYTb KPbILLKY pacnpegennTenbHon
KOpOo6KM.

+ CHATb KPbILUKY.

+ [omeHATb HanpasneHne pe3bboBOro KabenbHOro
coefMHeHMs.

+ lNoAcoefnHNTb K UCTOYHUKY 3NEKTPONUTAHUS.
MopgkntoyeHre K UCTOYHMKY 3NEKTPONMUTaHUS
[OM>XHO BbIMNOMHATLCA B COOTBETCTBUN CO
cxemoii (puc. 1).

+ MomecTuTb KpbILLKy 06paTHO Ha
pacnpegenuTenbHyto KOpPobKy.

+ TN0THO 3aBepHYTb KPbILLKY Ha
pacnpegenuTenbHon Kopobke.

WILO SE 03/2017
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Pyccknin

Bsop B 3kcnnyaTauumio

3anueka Hacoca (puc. 4)

BHUMAHME! OnacHocTb noBpeXXaeHus Hacoca.
Hukorpa He 3anyckaTb HacoC BCYXYHO.

Mepepn Nyckom Hacoca cMcTema JomkKHa 6bITb
3anonHeHa.

CHATb 3anMBHYIO NPobKY.

3anonHNTb Hacoc 1 BcacbiBaloLwWwmin Tpybonposog
BOOON.

Y6enuTbcsa B OTCYTCTBUM BO3AYyXa B Hacoce

¥ BcacblBatoLeM Tpybonposofe: cnegyet
AonuBaTh BOAY A0 NOJTHOTO YAaneHns Bo3ayxa.
MocTaBWTb Ha MECTO 3aNMBHYO NPOOKY.

Myck

BHMMAHME! Hacoc He pom>keH paboTaTb npu
HyneBoM pacxoge (MpW 3aKpbITOM HarHeTaTesnb-
HOM KnanaHe).

MopaTb 3neKTpoNUTaHWe Ha Hacoc, YTobbl ero
3anyCcTuTh.

Y6eanTech B TOM, 4TO BEHTUSATOP BpallaeTcs
Mo 4acoBOWi CTperkKe.

TexHuuyeckoe o6cny>XusaHue u
peMOHT

Bce pa6oTbl N0 TeXHU4ECKOMY 06CNY>XKUBaHUIO
M PEMOHTY AOMXKHbI BbINOMHATLCS UMEIOWUM
AonycK KBanuguuMpoBaHHbIM NepPCOHanomM.

OCTOPO>XHO! OnacHocTb nopa><eHusi 3nek-
TPUYECKUM TOKOM!

Mepen npoeepeHnem paboT Ha 3anekTpoobopy-
[,0BaHUM 06€CTOUMTb (BBIKMIOUYNTB) HACOC M NpU-
HATb Mepbl 0N UCKMYeHUS HeCaHKLWOHUPO-
BaHHOrO Nycka.

B npouecce akcnnyaTaumm ocoboro
TEXHUYECKOTO 06CIy>KMBaHUs He TpebyeTcs.
Hacoc cnefyeT comep>kaTb B YUMCTOTE.

Ecnu Hacoc 4nuTenbHoe BpeMs UK B Neprogbl
TemnepaTypbl 3aMep3aHusi He UCMOoNb3yeTcs,
HEeoBXO[MMO CIUTb U3 HEro BOAY BO M3bexaHwve
MOBPE>KAEeHMS: MOMHOCTbIO ONMOPOXHUTb HACOC,
MPOMbITb YACTOW BOLOW U XPaHWUTb B CYXOM
MecTe.
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Pycckuin
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10. HencnpaBHOCTH, NPUYUHBI U CNOCO6bBI

yCTpaHeHus

A\

TPUYECKUM TOKOM!

OCTOPOXXHO! OnacHocTb nopa)eHusi 3nek-

Mepen npoeegeHnem paboT Ha 3nekTpoobopy-
[0BaHUM 06€CTOUUTD (BbIKITHOUNTB) HACOC M NPU-
HATb Mepbl AN UCKIIOYEHUS HEeCaHKLMOHUPO-

BaHHOIO nycka.

HeucnpaBHocTn
Hacoc He paboTaeT

MpuunHbl

OTCYTCTBYET 3neKTponuTaHve

Cnoco6bl ycTpaHeHus

MpoBepuTb NaBK1e NpepfoxpaHnUTeny,
MPOBOAKY U Pa3beMbl

CpaboTario 3aLyTHOE YCTPOMCTBO MOTOPa

YCTpaHuTb neperpysky Asuratens

Hacoc paboTaeT, HO focTuYb paboyen
TOYKM He yaaeTcs

HenpaBMJ‘leoe HanpasneHue BpaLlie-
HUA

MpoBepuTb HanpaBneHNe BPaLLeHNs
Y U3MEHUTb NPU HEOBXO[MMOCTU

MHOpOAHbIN MaTepvan BHYTpY Hacoca

MpOBEPUTH N OYUCTUTL HacoC

Bo3gyx Bo BcacblBatoLem natpybke

lepMeTV3MPOBaTb BCAChIBAOLLMN
naTpybok

CnvLwKOM Manoe ceyeHue BCaCbIBato-
Lero natpy6bka

YCTaHOBUTb BCacblBatOLWMiA MaTpybok
6onbLLUero ceveHus

KnanaH He0CTaTo4HO OTKPbIT

OTKpbITb KfanaH NoOSIHOCTbIO

CnuwKoM HU3Koe Hanpsa>keHne a3nek-
TPONUTAaHUA HacocCa

I'IposepMTb Hanps>XeHne Ha coeguHn-
TeJIbHbIX KJIEMMax MOTOpa 1 B NPpoBOAax

MpUeMHBbI KnanaH He Norpy>KeH

Morpy3nTb MPUeMHbI KnanaH (He
meHee 50 cm). Mpu HeobxogUMocTu
YyCTaHOBMUTb 6annacT Ha rMOKMIA LWnaH-
ronposog

HepaBHomepHas nogaya Hacoca

OTpuuaTenbHas BbICOTa BCACbIBAHMS
(HA) He cooTBeTcTBYeT TpeboBaHMAM

Y4ecTb yCII0BUSI YCTAHOBKN U PEKOMEH-
Oaumu, npuBegeHHble B aHHOM PyKO-
BOOCTBE, 4N BHECEHUS U3MEHEHUI
npu Heobxo0auMoCTH

[unameTp BcacblBatoLLero Tpy6onpo-
BOAA MeHblUe AnameTpa natpybka
Hacoca

[nameTp BcacbiBatoLLero Tpy6onpoBo-
[a OOJKeH OblTb TAKUM >Ke, YTO 1 Ana-
MeTp BcacbiBatoLLero naTpybka Hacoca.

MpreMHbI hUnbTp U BCacbiBatoLLUi
Tpy6onpoBog YacTUHHO 3aCOPEHbI

PasobpaTb 1 ouncTuThL

Hacoc BnbpupyeT unm nspaet upes-
MEPHbIN LWyM

MHOpOQHbI MaTepuan BHyTpU Hacoca

Y[anuTb MHOPOAHbIN MaTepuman

Hacoc HeHapge>XHOo 3aKkpensieH Ha
OCHOBaHUK

3ars HYTb aHKepHble 60nTbl

MoBpexxaeHa onopa

O6paTtuTbcs B 0TAEN NO paboTe ¢ KNN-
eHnTamu Wilo Customer Service

Meperpes moTopa
CpabaTbiBaHMe 3awWmnTbl ABUraTens

06pbiB asbl

MpoBepuTb NaBKk1e NpefoxpaHUTenu,
NMPOBOAKY U Pa3beMbl

CnvLwKoM BbiCOKas TemMnepaTypa
OKpYy>KatoLen cpedbl

ObecneynTb JOCTATOYHOE OXMAXKAEHNe

Hu3koe Hanps>xeHne

MpOBEPUTL HAMPSXKEHME HA KNEMMAX
MoTopa. OTKJTIOHEHWE HAMPSXKEHUS OT
HOMWHaIbHOTO He [OJIXKHO MPEBbILLATH
+10 %

Hacoc 336ﬂ0KMpOBaH MHOPOAHbIM
mMaTepuanom

Pa306paTb N OYUCTUTb HACOC

YTeuka Ha CKOJIb3§LLEM TOPLIEBOM
YNJIOTHEHUN

Ckonb3see TopueBoe ynnoTHeHne
HencnpasHo

3aMeHUTb CKOMb3siLLee Topuesoe
YynyoTHEHNE

Mpy HEBO3MOXKHOCTN CAaMOCTOSTENbHO
yCTpaHUTb Npobnemy o6palyanTtecb
B oTAen no pa6ote c knuentamu Wilo

Customer Service.
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Pyccknin

11. 3anacHble 4yacTu

Bce 3amacHble YacTW 3aka3bIBalOTCA Yepe3 oTAeN
no pabote ¢ knueHTamu Wilo Customer Service.
Bo n3ber>kaHme ownbok npu odopmneHnn 3aka-
3a BCerga CCblnavTecb Ha AaHHble VPMeEHHOW
Tabnnukn Hacoca.
KaTanor3sanacHbix4yactenpgoctyneHHaBeb-canTe:
www.wilo.com

12. YTunusauus

Undopmauus o c6ope 6biBlIMX B ynoTpebne-
HUW 3NEKTPUYECKMX U INEKTPOHHBIX U3AEeNui.

MpaBunbHas yTUNU3aums v Hagnexxallas BTo-
pvyHas nepepaboTka 3Toro nsgenus obecrneyn-
BatlOT NpefoTBpaLLeHMe 3KOI0rN4eckoro yuiep-
6a v onacHoCTW ANd 300POBbSA NOAeN.

YBEAOMIJIEHUE: 3anpeLyeHo yTUAn3UpoBarb ¢
6bITOBbIMM OTXOAaMu!

B EBponernickom Coto3e 3TOT CMMBON MOXET
HaxoOuMTbCA Ha U3Jennun, ynakoske Unu B
ConpoBOANUTENbHbIX OKyMeHTax. OH 03Hava-
eT, YTO COOTBETCTBYIOLLME INEKTPUYECKUE 1
3M1eKTPOHHbIE N3OeNnns Henb3s yTUNU3NPOoBaTh
BMeCTe C ObITOBbIMY OTXOAaMMW.

[ns npasunbHon 06paboTkM, BTOPUYHOTO
MNCMONb30BaHNSA U YyTUNIMU3ALMN COOTBETCTBYHO-
Lmx oTpaboTaBLLMX U3[ennMn Heo6XoaMMO yun-
TbiBaTb CrepytoLie MOMEHTbI:

« CpaBaTb 3TV M34enuns TONbKO B NPeAyCMOTPEeH-
Hble s 3TOro cepTUdUUNPOBAHHbIE COOpPHbIE
NYHKTbI.

- CobntogaTtb MecTHble AencTBytoLWwme npasunal
WNHpopmauuio o Hagnexxallem nopsgke ytm-
IM3aLMN MOXKHO NOJSTY4NTb B OPraHax MeCTHOro
camoynpasneHus, bnvkanLem NyHKTe yTunmn-
3auMmn 0TX0[0B UM Yy AnUNepa, y KoToporo 6bino
KynneHo nsgenue. bonee nogpobHas nHgopma-
LMsi 0 BTOPMYHOM NepepaboTke COOep>XMTCS Ha
canTte www.wilo-recycling.com.

MpennpusTue ocTaBnsieT 3a co60ii NpaBo Ha
TeXHUYecKue usMeHeHus!
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Wilo

\ JdononHurenbHasa nipopmauma: \
. UHdopmaLma 0 aaTe U3roToB/IEHUA
[aTta n3rotoBneHuns yKasaHa Ha 3aBOACKOM Tabanuke 060pya0BaHMA. PazbAcHEHUA NO onpeaeneHunto AaTbl
nsrotosnenua: Hanpumep: YYWWW = 14w30
YY = ropg nsrotoBneHus w = cumBon «Hepena» WW= Hepena nsrotosneHus

Il. CBeaeHusa 06 obsa3aTenbHOM cepTUdUKaLUN.

CepTnduKaTt cooTBETCTBUA
Ne TC RU C-DE.AB24.B.01945, cpok aeicteua ¢ 26.12.2014 no 25.12.2019, BblaaH opraHOM No
ceptndmkaumm npogykummn 000 «CM «CTAHOAPT TECT», ropoa Mocksa.
O6opyaoBaHMe COOTBETCTBYET TpeboBaHMAM TexHnuyeckoro PernameHTa TamoxeHHoro Cotosa TP TC
010/2011 «O 6e3onacHOCTU MaLIWNH M 0bopyaoBaHUAY

Illl. UHbopmauua o npoussoguTene u odpuLManbHbIX NPeACTaBUTENbCTBAX.
1. Uudopmauma o6 nsrotosuTene.

MN3rotosutens: WILO SE (BU/10 CE)

CTpaHa Npou3BOACTBA YKa3aHa Ha 3aBoACKoM Tabinyke obopyaoBaHus.

2. OdpnumanbHble NPeacTaBUTENbCTBA Ha TeppuTopun TamoxkeHHoro Cotosa.
Poccua:

000 «BWNO PYC», 123592, r. MockKBa, yn. Kynakosa, 4. 20

TenedoH +7 495 781 06 90,

dakc + 7495 781 06 91,

E-mail: wilo@wilo.ru

benapycsb: KasaxcTaH:

MOO0O0 "BWNO BEN", 220035, r. MUHCK TOO «WILO Central Asia», 050002, r. Anmartbl,
yn. Tumnpsnasesa, 67, odpumc 1101, n/a 005 JKaHrmnbanHa, 31

TenedoH: 017 228-55-28 TenedoH +7 (727) 2785961

dakc: 017 396-34-66 dakc +7 (727) 2785960

E-mail: wilo@wilo.by E-mail: info@wilo.kz

IV AononHutenbHaAa MHGOPMALMA K MHCTPYKLIUM NO MOHTAXY M IKCIlyaTaumm.

CpoOK XpaHeHusA:

HoBoe 060pyaoBaHNe MOXKET XPaHUTLCA KaK MMHUMYM B TedeHue 1 roga. O6opyaoBaHue AONKHO bObITb
TLWATENIbHO OYMLLEHO Nepes NOMELLEHMEM HA BpeMeHHOoe XxpaHeHne. ObopyaoBaHUe caesyeT XPaHUTb B YUNCTOM,
CYXOM, 3aLLULLLEHHOM OT 3amMep3aHua mecTe.

TexHnueckoe obcnyxusaHue:

Ob6opyaoBaHue He TpebyeT ob6cnyKMBaHMA. PeKoMmeHayeTcsa peryisapHas npoBepKa Kaxabie 15 000 v.

CpOK cnyXbbl:

Mpwn NpaBUAbHOM peXKMME IKCNIyaTaLMn, COBNI0AEHNN BCEX YKa3aHNN MHCTPYKLMM NO MOHTAXKY M SKCNAyaTauum
M NPU CBOEBPEMEHHOM BbIMOJIHEHMM NNAHOBO-NPeAYNPeANTENbHbIX PEMOHTOB, CPOK CAY*KObl 060pyaoBaHUs -10
ner.

YpoBeHb Wwyma:

YpoBeHb LWyma obopyaoBaHuAa cocTaBaneT He 6onee 8046(A). B cnyyae npeBsbllleHMA YKa3aHHOIo 3HaYeHun
MHPOPMALLMA YKa3bIBAETCA Ha HaKeliKe 060pyA0BaHNA UAN B MHCTPYKLMM NO MOHTA)KY M 3KCNAyaTaLUMU.
be3onacHasa ytunausauyma:

Bnarogapa NpaBUAbHOM YTUAM3ALUM U HaZ/ieXaleMy BTOPUYHOMY UCMOJIb30BAHUIO @HHOIo n3genus
npeAoTBPaLLAETCA HaHECEHUE yLLepba OKpYXKatoLLEN cpese M ONAacHOCTM A1a 340Pp0BbA NepcoHana. lNpasuna
YTUAM3AUUM TPEOYIOT OMOPOXKHEHMA N OYUCTKK, @ TaKXKe AeMOHTaXKa 0bopyaoBaHMA.

CobpaTtb CMa304HbIM MaTepuran. BbiNOAHUTbL COPTUPOBKY AeTanei No matepuanam (MeTann, NNacTuk,
3/1eKTPOHMKA).

1. AnAa yTuansaumm SaHHOTO U34eNnA, @ TaKXKe ero yacten ciegyeT NpuBAeKaTb rocyAapCTBEHHbIE MW YaCTHbIe
npeanpuATUA MO YTUAN3ALUN.

2. [lononHUTeNbHYIO MHGOPMALMIO NO HaZeXKaLLEN YTUAM3ALMM MOKHO NONYYUTb B MyHULMMANNUTETE, CyKOe
YTUAN3AUMKN AU B MECTe, TAe nsaenune 6bi1o KynaeHo.
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EU/EG KONFORMITATSERKLARUNG
EU/EC DECLARATION OF CONFORMITY
DECLARATION DE CONFORMITE UE/CE

Als Hersteller erklaren wir hiermit, dass die Pumpenbauarten der Baureihe
We, the manufacturer, declare that the pump types of the series
Nous, fabricant, déclarons que les types de pompes de la série

(Die Seriennummer ist auf dem Typenschild des Produktes angegeben / The serial number is
HiPeri marked on the product site plate / Le numéro de série est inscrit sur la plaque signalétique du
produit)

in der gelieferten Ausfiihrung folgenden einschlagigen Bestimmungen entsprechen :
In their delivered state comply with the following relevant directives :
dans leur état de livraison sont conformes aux dispositions des directives suivantes :

_ Niederspannungsrichtlinie 2014/35/EU ab 20 April 2016
_ Low voltage 2014/35/EU from April 20th 2016
_ Basse tension 2014/35/UE a partir du 20 avril 2016

_ Elektromagnetische Vertraglichkeit-Richtlinie 2014 /30/EU ab 20 April 2016
_ Electromagnetic compatibility 2014/30/EU from April 20th 2016
_ Compabilité électromagnétique 2014/30/UE a partir du 20 avril 2016

_ Beschriankung der Verwendung bestimmter gefahrlicher Stoffe-Richtlinie 2011/65/EU
_ Restriction of the use of certain hazardous substances 2011/65/EU
_ Limitation de I'utilisation de certaines substances dangereuses 2011/65/UE

und entsprechender nationaler Gesetzgebung,
and with the relevant national legislation,
et aux législations nationales les transposant,

sowie auch den Bestimmungen zu folgenden harmonisierten europaischen Normen :
comply also with the following relevant harmonized European standards :
sont également conformes aux dispositions des normes européennes harmonisées suivantes :

EN 60335-2-41

Digital
unterschrieben

von
Dortmund, o %0444; holggr.herchenhei .
n@wilo.com l
Datum: 2016.07.13 m O
H. HERCHENHEIN 10:38:40 +02'00"  wrLo SE

Senior Vice President - Group ITQ NortkirchenstraBe 100

44263 Dortmund - Germany
N°2117910.02 (CE-A-S n°4189154)

Original-erkldrung / Original declaration / Déclaration originale

F_GQ_013-20




(BG) - 6barapckmn esnk
AEKNTAPALINA 3A CBbOTETCTBME EO

WILO SE geknapupar, 4e NpoAyKTMUTE NOCOYEHN B HacToswaTa Aeknapaums
CbOTBETCTBAT Ha pa3nopeabuTe Ha cnefHWUTe eBpPOMNeCKN ANPEKTUBMN U
npuenuTe rm HauMoHas HM 3aKoHoA4aTencTea:

Hucko HanpexeHune 2014/35/EO ; EnekTpoMarHuTHa CbBMECTUMOCT
2014/30/EO ; OrpaHu4yeHue Ha ynoTpebaTa Ha onpeaenieHn onacHu
BewecTBa 2011/65/EC

KaKTO ¥ Ha XapMOHU3MpPaHWUTE eBPONENCKN CTaHAapTH, YNOMEHaTV Ha
npeauvwHaTa cTpaHvua.

(CS) - Cestina
ES PROHLASENI O SHODE
WILO SE prohlasuje, Ze vyrobky uvedené v tomto prohlaseni odpovidaji

ustanovenim niZze uvedenych evropskych smérnic a narodnim pravnim
predpistim, které je prejimaiji:

Nizké Napéti 2014/35/ES ; Elektromagnetickd Kompatibilita 2014/30/ES ;
Omezeni pouzivani uréitych nebezpecnych latek 2011/65/EU

a rovnéz spliuji poZzadavky harmonizovanych evropskych norem uvedenych
na predchazejici strance.

(DA) - Dansk
EF-OVERENSSTEMMELSESERKLARING

WILO SE erkleerer, at produkterne, som beskrives i denne erklzering, er i
overensstemmelse med bestemmelserne i falgende europaeiske direktiver,
samt de nationale lovgivninger, der gennemfgrer dem:

Lavspaendings 2014/35/EF ; Elektromagnetisk Kompatibilitet 2014/30/EF ;
Begraensning af anvendelsen af visse farlige stoffer 2011/65/EU

De er ligeledes i overensstemmelse med de harmoniserede europaeiske
standarder, der er anfgrt pa forrige side.

(EL) - EAAnvika
AHAQZH SYMMOP®QZHZ EK
WILO SE dnAwvel 0TI Ta NpoiovTa nou opifovTal atnv napoloa eupwnaika

dnAwon eival cUpPva Pe TIG SIaTAEEIG TWV NAapakdTw odnyI®V Kai Tig
€0VIKEG VOUOBETIEC OTIC OMNOIEG £XEI METAPEPDEI:

XapnAng Taong 2014/35/EK ; HAekTpopayvnTikng cupBatorntag 2014/30/EK
; TIEPIOPIOKOG TNG XPAONG OPICHEVWV €NIKiVOUVWV ouaiwv 2011/65/EE

Kal eniong Pe Ta €ENG evappovIouEVa eupwnaikd npdTuna nou avagEpovTal
oTnv nponyoUpevn oeAida.

(ES) - Espanol
DECLARACION CE DE CONFORMIDAD
WILO SE declara que los productos citados en la presenta declaracion estan

conformes con las disposiciones de las siguientes directivas europeas y con
las legislaciones nacionales que les son aplicables :

Baja Tension 2014/35/CE ; Compatibilidad Electromagnética 2014/30/CE ;
Restriccion del uso de ciertas sustancias peligrosas 2011/65/UE

Y igualmente estan conformes con las disposiciones de las normas europeas
armonizadas citadas en la pagina anterior.

(ET) - Eesti keel
EU VASTAVUSDEKLARATSIOONI

WILO SE kinnitab, et selles vastavustunnistuses kirjeldatud tooted on
kooskdlas alljargnevate Euroopa direktiivide satetega ning riiklike
seadusandlustega, mis nimetatud direktiivid Gle on v&tnud:

Madalpingeseadmed 2014/35/EU ; Elektromagnetilist Uhilduvust
2014/30/EU ; Kasutamise piiramine teatavate ohtlike ainete 2011/65/EL

Samuti on tooted kooskdlas eelmisel lehekiljel dra toodud harmoniseeritud
Euroopa standarditega.

(FI) - Suomen kieli
EY-VAATIMUSTENMUKAISUUSVAKUUTUS

WILO SE vakuuttaa, etta tassé vakuutuksessa kuvatut tuotteet ovat
seuraavien eurooppalaisten direktiivien maardysten seké niihin
sovellettavien kansallisten lakiasetusten mukaisia:

Matala Jannite 2014/35/EY ; Séhkdmagneettinen Yhteensopivuus
2014/30/EY ; Kaytdn rajoittaminen tiettyjen vaarallisten aineiden
2011/65/EU

Lisdksi ne ovat seuraavien edellisella sivulla mainittujen
yhdenmukaistettujen eurooppalaisten normien mukaisia.

(GA) - Gaeilge
EC DEARBHU COMHLIONTA

WILO SE ndearbhaionn an cur sios ar na tairgi ata i raiteas seo, siad i
gcomhréir leis na fordlacha até sna treoracha seo a leanas na hEorpa agus
leis na dlithe naisiunta is infheidhme orthu:

isealvoltais 2014/35/EC ; Comhoiritinacht Leictreamaighnéadach
2014/30/EC ; Srian ar an Usaid a bhaint as substainti guaiseacha acu
2011/65/EU

Agus siad i gcomhréir le foralacha na caighdedin chomhchuibhithe na hEorpa
da dtagraitear sa leathanach roimhe seo.

(HR) - Hrvatski
EZ IZJAVA O SUKLADNOSTI

WILO SE izjavljuje da su proizvodi navedeni u ovoj izjavi u skladu sa
sljedec¢im prihvacenim europskim direktivama i nacionalnim zakonima:

Smjernica o niskom naponu 2014/35/EZ ; Elektromagnetna kompatibilnost -
smjernica 2014/30/EZ ; Ograni¢enju uporabe odredenih opasnih tvari
2011/65/EU

i uskladenim europskim normama navedenim na prethodnoj stranici.

(HU) - Magyar
EK-MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT
WILO SE kijelenti, hogy a jelen megfeleléségi nyilatkozatban megjel6lt
termékek megfelelnek a kévetkezd eurdpai irdnyelvek elbirdsainak, valamint

azok nemzeti jogrendbe atliltetett rendelkezéseinek:

Alacsony Feszultségli 2014/35/EK ; Elektromagneses osszeférhetéségre
2014/30/EK ; Korlatozédsa az egyes veszélyes anyagok 2011/65/EU

valamint az el6z6 oldalon szerepl6, harmonizalt eurdpai szabvanyoknak.

(IS) - Islenska
EB LEYFISYFIRLYSING

WILO SE lysir pvi yfir ad vorurnar sem um getur i pessari yfirlysingu eru i
samraemi vid eftirfarandi tilskipunum ESB og landsldgum hafa sampykkt:

Lagspennutilskipun 2014/35/EB ; Rafseguls-samhaefni-tilskipun 2014/30/EB
; Takmérkun a notkun tiltekinna heaettulegra efna 2011/65/EU

og samhafda evropska stadla sem nefnd eru i fyrri sidu.

(IT) - Italiano
DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA

WILO SE dichiara che i prodotti descritti nella presente dichiarazione sono
conformi alle disposizioni delle seguenti direttive europee nonché alle
legislazioni nazionali che le traspongono :

Bassa Tensione 2014/35/CE ; Compatibilita Elettromagnetica 2014/30/CE ;
Restrizione dell'uso di determinate sostanze pericolose 2011/65/UE

E sono pure conformi alle disposizioni delle norme europee armonizzate
citate a pagina precedente.

(LT) - Lietuviy kalba
EB ATITIKTIES DEKLARACIJA

WILO SE pareiskia, kad Sioje deklaracijoje nurodyti gaminiai atitinka Siy
Europos direktyvy, ir jas perkelianciy nacionaliniy jstatymy nuostatus:

Zema jtampa 2014/35/EB ; Elektromagnetinis Suderinamumas 2014/30/EB
; Apribojimy dél tam tikry pavojingy medziagy naudojimo 2011/65/EU

ir taip pat harmonizuotas Europas normas, kurios buvo cituotos
ankstesniame puslapyje.

(LV) - Latviesu valoda
EK ATBILSTIBAS DEKLARACIJU

WILO SEdeklarg, ka izstradajumi, kas ir nosaukti Saja deklaracija, atbilst Seit
uzskaitito Eiropas direktivu nosacijumiem, ka ari atsevisku valstu likumiem,

kuros tie ir ietverti:

Zemsprieguma 2014/35/EK ; Elektromagnétiskas Saderibas 2014/30/EK ;
Izmantosanas ierobezosanu dazu bistamu vielu 2011/65/EU

un saskanotajiem Eiropas standartiem, kas minéti iepriek$&ja lappusé.

F_GQ_013-20



(MT) - Malti
DIKJARAZZIONI KE TA’ KONFORMITA

WILO SE jiddikjara li I-prodotti specifikati f'din id-dikjarazzjoni huma
konformi mad-direttivi Ewropej li jsegwu u mal-legislazzjonijiet nazzjonali li
japplikawhom:

Vultagg Baxx 2014/35/KE ; Kompatibbilta Elettromanjetika 2014/30/KE ;
Restrizzjoni tal-uzu ta '¢erti sustanzi perikoluzi 2011/65/UE

kif ukoll man-normi Ewropej armonizzati li jsegwu imsemmija fil-pagna
precedenti.

(NL) - Nederlands
EG-VERKLARING VAN OVEREENSTEMMING

WILO SE verklaart dat de in deze verklaring vermelde producten voldoen
aan de bepalingen van de volgende Europese richtlijnen evenals aan de
nationale wetgevingen waarin deze bepalingen zijn overgenomen:

Laagspannings 2014/35/EG ; Elektromagnetische Compatibiliteit
2014/30/EG ; Beperking van het gebruik van bepaalde gevaarlijke stoffen
2011/65/EU

De producten voldoen eveneens aan de geharmoniseerde Europese normen
die op de vorige pagina worden genoemd.

(NO) - Norsk
EU-OVERENSSTEMMELSESERKLAEING

WILO SE erklaerer at produktene nevnt i denne erkleeringen er i samsvar
med fglgende europeiske direktiver og nasjonale lover:

EG-Lavspenningsdirektiv 2014/35/EG ; EG-EMV-Elektromagnetisk
kompatibilitet 2014/30/EG ; Begrensning av bruk av visse farlige stoffer
2011/65/EU

og harmoniserte europeiske standarder nevnt pa forrige side.

(PL) - Polski
DEKLARACJA ZGODNOSCI WE

WILO SE os$wiadcza, ze produkty wymienione w niniejszej deklaracji sg
zgodne z postanowieniami nastepujacych dyrektyw europejskich i
transponujacymi je przepisami prawa krajowego:

Niskich Napie¢ 2014/35/WE ; Kompatybilnosci Elektromagnetycznej
2014/30/WE ; Ograniczenie stosowania niektérych niebezpiecznych
substancji 2011/65/UE

oraz z nastepujacymi normami europejskich zharmonizowanymi podanymi
na poprzedniej stronie.

(PT) - Portugués
DECLARA(;AO CE DE CONFORMIDADE

WILO SE declara que os materiais designados na presente declaragé@o
obedecem as disposicGes das directivas europeias e as legislagées nacionais
que as transcrevem :

Baixa Voltagem 2014/35/CE ; Compatibilidade Electromagnética
2014/30/CE ; Restrigdo do uso de determinadas substancias perigosas
2011/65/UE

E obedecem também as normas europeias harmonizadas citadas na pagina
precedente.

(RO) - Roména
DECLARATIE DE CONFORMITATE CE
WILO SE declara cd produsele citate in prezenta declaratie sunt conforme cu

dispozitiile directivelor europene urmatoare si cu legislatiile nationale care le
transpun :

Joasd Tensiune 2014/35/CE ; Compatibilitate Electromagnetica 2014/30/CE
; Restrictiile de utilizare a anumitor substante periculoase 2011/65/UE

si, de asemenea, sunt conforme cu normele europene armonizate citate in
pagina precedenta.

(RU) - pyccknii a3bik
Aexnapauunsa o coorBeTrcTBun EBponeiickum HopMmam

WILO SE 3aaBnsieT, 4TO NpoAYyKTbl, MepeyncneHHble B AaHHOW AeKknapaunmn
0 COOTBETCTBMW, OTBEYAlOT CNeaAyolWnM eBponenckMM AMpeKTUBaM U
HauMOHaNbHbIM NPeAnUCaHUAM:

OupekTtnea EC no HM3koBonbTHOMY ob6opyaosaHuio 2014/35/EC ;
OupekTtuBa EC no anekTpoMarHMTHoW coBmectumoctn 2014/30/EC ;
OrpaHuyeHne Ncnonb3oBaHWs HEKOTOPbIX onacHbIX Bewects 2011/65/EU

W rapMOHU3MPOBaHHbLIM €BPOMNENCKUM CTaHAapTaM, YNOMSHYTbIM Ha
npeablayLel ctpaHumue.

(SK) - Slovencina
ES VYHLASENIE O ZHODE

WILO SE Cestne prehlasuje, Zze vyrobky ktoré si predmetom tejto
deklaracie, su v sulade s poziadavkami nasledujlcich eurépskych direktiv a
odpovedajlcich narodnych legislativnych predpisov:

Nizkonapéatové zariadenia 2014/35/ES ; Elektromagnetickl Kompatibilitu
2014/30/ES ; Obmedzenie pouzivania urcitych nebezpecnych latok
2011/65/EU

ako aj s harmonizovanymi eurédpskych normami uvedenymi na
predchadzajlcej strane.

v v

(SL) - Slovenscina
ES-IZJAVA O SKLADNOSTI
WILO SE izjavlja, da so izdelki, navedeni v tej izjavi, v skladu z dolocili
naslednjih evropskih direktiv in z nacionalnimi zakonodajami, ki jih

vsebujejo:

Nizka Napetost 2014/35/ES ; Elektromagnetno Zdruzljivostjo 2014/30/ES ;
O omejevanju uporabe nekaterih nevarnih snovi 2011/65/EU

pa tudi z usklajenimi evropskih standardi, navedenimi na prejsnji strani.

(SV) - Svenska
EG-FORSAKRAN OM OVERENSSTAMMELSE

WILO SE intygar att materialet som beskrivs i féljande intyg
Overensstammer med bestammelserna i féljande europeiska direktiv och
nationella lagstiftningar som infér dem:

L&gspannings 2014/35/EG ; Elektromagnetisk Kompatibilitet 2014/30/EG ;
Begrénsning av anvandningen av vissa farliga &mnen 2011/65/EU

Det 6verensstémmer dven med féljande harmoniserade europeiska
standarder som namnts pa den féregaende sidan.

(TR) - Tiirkce
CE UYGUNLUK TEYID BELGESI

WILO SEbu belgede belirtilen Grinlerin asagidaki Avrupa yonetmeliklerine
ve ulusal kanunlara uygun oldugunu beyan etmektedir:

Algak Gerilim Yonetmeligi 2014/35/AT ; Elektromanyetik Uyumluluk
Yonetmeligi 2014/30/AT ; Belirli tehlikeli maddelerin 2011/65/EU bir
kullanimini sinirlandiran

ve dnceki sayfada belirtilen uyumlastiriimis Avrupa standartlarina.
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Wilo - International (subsidiaries)

Argentina

WILO SALMSON

Argentina S.A.

C1295ABI Ciudad
Auténoma de Buenos Aires
T+54 1143615929
carlos.musich@wilo.com.ar

Australia

WILO Australia Pty Limited
Murrarrie, Queensland, 4172
T+617 3907 6900
chris.dayton@wilo.com.au

Austria

WILO Pumpen Osterreich
GmbH

2351 Wiener Neudorf

T +43 507 507-0
office@wilo.at

Azerbaijan

WILO Caspian LLC
1065 Baku

T+994 12 5962372
info@wilo.az

Belarus

WILO Bel I000
220035 Minsk
T+37517 3963446
wilo@wilo.by

Belgium

WILO NV/SA
1083 Ganshoren
T+3224823333
info@wilo.be

Bulgaria

WILO Bulgaria EOOD
1125 Sofia
T+35929701970
info@wilo.bg

Brazil

WILO Comercio e
Importacao Ltda

Jundiai — Sdo Paulo — Brasil
13.213-105
T+55112923 9456
wilo@wilo-brasil.com.br

Canada

WILO Canada Inc.

Bay 8, 925 - 30th Street NE.
Calgary, Alberta T2A 5L7
T+1403 276 9456
info@wilo-canada.com

China

WILO China Ltd.
101300 Beijing

T +86 1058041888
wilobj@wilo.com.cn

Croatia

WILO Hrvatska d.o.o.
10430 Samobor
T+38513430914
wilo-hrvatska@wilo.hr

Cuba

WILO SE

Oficina Comercial

Edificio Simona Apto 105
Siboney. La Habana. Cuba
T+5352795135
T+5372722330
raul.rodriguez@wilo-cuba.
com

Czech Republic
WILO CS, s.r.o0.
25101 Cestlice

T +420 234098711
info@wilo.cz

Denmark

WILO Danmark A/S
2690 Karlslunde
T+4570253312
wilo@wilo.dk

Estonia

WILO Eesti OU
12618 Tallinn

T +372 6509780
info@wilo.ee

Finland

WILO Finland OY
02330 Espoo

T +358 207401540
wilo@wilo.fi

France

Wilo Salmson France S.A.S.
53005 Laval Cedex

T +33 243595400
info@wilo.fr

Great Britain

WILO (U.K.) Ltd.
Burton Upon Trent
DE14 2WJ

T +44 1283 523000
sales@wilo.co.uk

Greece

WILO Hellas SA
4569 Anixi (Attika)
T+302106248300
wilo.info@wilo.gr

Hungary

WILO Magyarorszag Kft
2045 Torokbalint
(Budapest)

T +36 23 889500
wilo@wilo.hu

India

Wilo Mather and Platt Pumps

Private Limited

Pune 411019
T+912027442100
services@matherplatt.com

Indonesia

PT. WILO Pumps Indonesia
Jakarta Timur, 13950
T+62217247676
citrawilo@cbn.net.id

Ireland

WILO Ireland
Limerick

T+353 61227566
sales@wilo.ie

Italy

WILO Italia s.r.l.

Via Novegro, 1/A20090
Segrate Ml

T +3925538351
wilo.italia@wilo.it

Kazakhstan

WILO Central Asia
050002 Almaty
T+77273124010
info@wilo.kz

Korea

WILO Pumps Ltd.
20 Gangseo, Busan
T +8251 950 8000
wilo@wilo.co.kr

Latvia

WILO Baltic SIA
1019Riga
T+3716714-5229
info@wilo.lv

Lebanon

WILO LEBANON SARL
Jdeideh 1202 2030
Lebanon

T+961 1888910
info@wilo.com.lb

Lithuania

WILO Lietuva UAB
03202 Vilnius
T+3705 2136495
mail@wilo.lt

Morocco

WILO Maroc SARL
20250 Casablanca
T+212(0) 5226609 24
contact@wilo.ma

The Netherlands
WILO Nederland B.V.
1551 NA Westzaan
T +31 88 9456 000
info@wilo.nl

Norway

WILO Norge AS
0975 Oslo

T+47 22 804570
wilo@wilo.no

Poland

WILO Polska Sp. z.0.0.
5-506 Lesznowola
T+48227026161
wilo@wilo.pl

Portugal
Bombas Wilo-Salmson

Sistemas Hidraulicos Lda.

4475-330 Maia
T+351222080350
bombas@wilo.pt

Further subsidiaries, representation and sales offices on www.wilo.com

Romania

WILO Romania s.r.l.
077040 Com. Chiajna
Jud. lifov
T+40213170164
wilo@wilo.ro

Russia

WILO Rus ooo
123592Moscow
T+7 4957810690
wilo@wilo.ru

Saudi Arabia

WILO Middle East KSA
Riyadh 11465

T+966 14624430
wshoula@wataniaind.com

Serbia and Montenegro
WILO Beograd d.o.o.
11000 Beograd
T+381112851278
office@wilo.rs

Slovakia

WILO CS s.r.0., org. Zlozka
83106 Bratislava

T+421 233014511
info@wilo.sk

Slovenia

WILO Adriatic d.o.o.
1000 Ljubljana

T +386 15838130
wilo.adriatic@wilo.si

South Africa

Wilo Pumps SA Pty LTD
1685 Midrand
T+27116082780

patrick.hulley@salmson.co.za

Spain

WILO Ibérica S.A.

8806 Alcala de Henares
(Madrid)
T+34918797100
wilo.iberica@wilo.es

Sweden

WILO NORDIC AB
35033 Vixjo

T +46 470 727600
wilo@wilo.se

Switzerland

Wilo Schweiz AG
4310 Rheinfelden
T+41618368020
info@wilo.ch

Taiwan

WILO Taiwan CO., Ltd.
24159 New Taipei City
T +886 229998676
nelson.wu@wilo.com.tw

Turkey

WILO Pompa Sistemleri
San.ve Tic. AS,

34956 istanbul

T +90 216 2509400
wilo@wilo.com.tr

Ukraina

WILO Ukraina t.o.w. 08130
Kiew

T +38 0443937384
wilo@wilo.ua

United Arab Emirates
WILO Middle East FZE Jebel
Ali Free zone — South PO
Box 262720 Dubai
T+97148809177
info@wilo.ae

USA

WILO USA LLC Rosemont,
IL 60018

T +1888 9456872
info@wilo-usa.com

Vietnam

WILO Vietnam Co Ltd. Ho
Chi Minh City, Vietnam T
+84 838109975
nkminh@wilo.vn
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wilo

Pioneering for You

WILO SE
NortkirchenstraRe 100
D-44263 Dortmund
Germany

T +49(0)231 4102-0

F +49(0)231 4102-7363
wilo@wilo.com
www.wilo.com






